Tutorato IT (17/10/2001)
(Integrali iterati)

Esercizio 1.
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eER’: y>0,2<1, z>y%}
€ER’: z4y>1,2°+y* <1}
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Esercizio 2. Dimostrare che:
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Come mai in questo caso non si puo invertire l'ordine d’integrazione?

Esercizio 3. Calcolare il seguente integrale triplo:
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sull’ellissoide D = {(z,y,2) € R® : &, + ¥4 + 2, <1} con a,b,c > 0.
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Esercizio 4. Trovare il volume della palla unitaria di R® con la ||.||; (cio&
{(z,y,2) € R : |z| + |y| + |2| < 1}). Usando il risultato precedente, trovare il
volume della palla unitaria di R* con la ||.||;.

* (Facoltativo) Generalizzare il risultato precedente nel caso di una palla unitaria
n-dimensionale.

(Sugg.: Procedere per induzione)

Esercizio 5. Si definisca:
Dn={(z1,...,2,) ER": 0<z31<22<...<2, <1}
Calcolare:
L Iy= [, xydedy;

2. I3 = fm zyzdxdydz ;

3. *(Facoltativo) I,, = fD n)dzy ... dTy, .

Esercizio 6. Calcolare il seguente integrale doppio:

// y — 23)ev™’ dady

T={(z,y) eR?: 2}<y<3,z>1}.

(Sugg.: Considerare il cambio di variabili u =y — 2® e v = y + 2%)
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